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Consiglio regionale
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INTERROGAZIONE p ° ,

ai sensi dell'articolo 18. comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

□ Ordinaria a risposta orale in Aula

E] Ordinaria a risposta orale in Commissione

ti Ordinaria a risposta scritta
□ Indifferibile e urgente in Aula

□ Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: Stato di avanzamento della costruzione gli Stati Generali della Cultura

Premesso che

il Comitato Emergenza Cultura, nato spontaneamente oltre quattro anni fa, è composto da

organismi (associazioni culturali e professionali, cooperative, fondazioni e istituzioni

culturali) operanti nei diversi settori (teatro, danza, musica, cinema, istituti culturali,

biblioteche, archivi, musei, mostre) e da coordinamenti come il MAB_Musei Archivi

Biblioteche, comprendente ICOMJnternational Council Of Museums, ANAI_Associazione

Nazionale Archivistica Italiana e AIB_Associazione Nazionale Biblioteche, il

CoBiS_Coordinamento delle Biblioteche Speciali e Specialistiche di Torino e Provincia,

CAPA_Coordinamento Associazioni Piemonte Arte e dal Coordinamento Associazioni

Musicali di Torino. Inoltre partecipano al Comitato ulteriori organismi appartenenti al

Coordinamento Nazionale Teatro in Carcere e ad ANTA_Associazione Nazionale Teatri

Attività Lirica;

Considerato che

in questi anni il Comitato Emergenza Cultura Piemonte ha cercato di evidenziare le

criticità del settore con numerose iniziative pubbliche, trovando in alcuni momenti la

disponibilità dei rappresentanti istituzionali a individuare possibili miglioramenti e soluzioni;

Osservato che

negli anni scorsi il gruppo di lavoro misto, formato da operatori culturali e da consiglieri

regionali, ha individuato la necessità di creare una iniziativa pubblica di ampio

confronto culturale, definita "Stati Generali della Cultura", per consentire alle
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■stituzioni di recuperare ragionamenti, dati, ipotesi strategiche e sollecitazioni dai cittadini,

dagli operatori, dai rappresentanti delle 'stituzioni Locali e da parte di esperti, per

sviluppare una riflessione approfondita che potrebbe portare alla definizione di un piano

strategico e di una nuova legge quadro per il rilancio della cultura in Piemonte;

Visto che

in data 9 luglio 2013 il Consiglio Regionale ha approvato una mozione che prevedeva, tra

l'altro, l'impegno a "garantire l'accompagnamento e la disponibilità delle diverse

competenze della Giunta nel costruire gli Stati Generali anche in relazione all'integrazione

tra promozione culturale e sviluppo locale";

già nella scorsa legislatura la Commissione Cultura della Regione Piemonte ha assunto

l'impegno di promuovere gli Stati Generali della Cultura;

Considerato inoltre che

In data 31 marzo 2015 il Consiglio regionale ha approvato l'OdG n. 190 "Impegno della

Regione Piemonte nel costruire gli Stati Generali della Cultura", presentato dal consigliere

Francesca Frediani in data 22/01/2015, assumendo l'impegno di:

. promuovere l'avvio di un tavolo tecnico fra l'Assessorato alla Cultura, i Consiglieri

regionali interessati, il Comitato Emergenza Cultura e altri soggetti attivi in ambito

culturale che manifestino volontà di partecipare, che permetterà di affrontare tutti gli

aspetti relativi al sistema cultura del Piemonte;

. promuovere e istituire gli Stati Generali della Cultura della Regione Piemonte.

Il Consiglio regionale INTERROGA la Giunta

Per sapere:

se abbia programmato la convocazione del tavolo tecnico fra l'Assessorato alla Cultura, i

Consiglieri regionali interessati, il Comitato Emergenza Cultura e altri soggetti attivi in

ambito culturale che manifestino volontà di partecipare;

se abbia predisposto la pianificazione delle azioni necessarie a promuovere il percorso

condiviso

;he culminerà con l'istituzione degli Stati Generali della Cultura della Regione Piemonte.
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